

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайкома и Окпропсовета.

№ 118

Четверг, 26 мая 1927 года. г. Барнаул.

№ 118

Консерваторы идут на разрыв.

Продолжительные, обставленные, как водится тайной, «сочувствия в недрах английского кабинета по «русскому вопросу» на окончании полной победой наилучших ярких и нетерпеливых врагов Советского Союза. Английский кабинет решил порвать торговые и дипломатические отношения с СССР. Тактика бандитских налетов получила полную и безоговорочную санкцию английского правительства.

Английское правительство попортилось взять на себя тяжелую ответственность за разрыв и за те последствия, хозяйственных и международно-политических, которые он может иметь.

Чувствуя на себе весь груз ненависти угнетаемых колониальных народов и растущее возмущение английского рабочего класса, твердолобые правители идут напролом. Они направляют дула морских орудий и пулеметов против китайской революции; они бросают дерзкий вызов английскому рабочему классу своим законом о профсоюзах; они готовы обрушить бедствия блокады и интервенции на первое в мире рабочее государство.

Не слишком ли много берете себя на уважаемые лорды? Не окажется ли эта игра с взрывчатыми веществами опасной в первую очередь для самой страны Англии?

Как раз в то время, когда Женевская экономическая конференция вынуждена была признать принципиальное равноправие капиталистической и советской систем, английское правительство объявляет крестовый поход против социализма, отвергает возможность существования этих двух систем, мирных экономических союзов между ними и бросает лозунг немедленной, непримиримой борьбы.

Тов. Чичерин в Париже

Французская печать отмечает важное значение пребывания Чичерина в Париже.

Чичерин у Пуанкаре.

ПАРИЖ, 22. Французский премьер Пуанкаре принял Чичерина и полпреда СССР во Франции Раковского.

Беседа Бриана с Чичерином.

Французский министр Бриан принял Чичерина. По окончании беседы Чичерин отказался сделать какие-либо заявления.

Окажет ли разрыв англо-советских отношений влияние на отношения Франции к СССР.

ПАРИЖ, 23. Печать отмечает важное значение пребывания Чичерина в Париже, в момент, когда англо-советские отношения вступают в критическую фазу. Газета «Эвар» пишет: кабинет разумеется не связан с Лондоном никакими соглашениями, его отношения к Москве будут определяться вполне самостоятельно. Эрбетт прибывает в Париж, и вероятно, примет участие в беседах. Разрыв англо-советских отношений, пишет «Эксельсиор», конечно, не окажет прямого влияния на отношения СССР с Францией. Французское правительство сохраняет полную свободу решений.

Заявление газеты «Дейли Телеграф».

ЛОНДОН, 23. Парижский корреспондент «Дейли-Телеграф» комментирует приезд французского

Английское правительство решило порвать отношения с СССР.

Заявление правительства будет обсуждаться 26 мая в палате общин.

Английская печать о разрыве.

Заявление Болдуина.

ЛОНДОН, 22. Агентство «Рейтер» сообщает: в палате общин Болдуин заявил, что правительство решило, если только палата не выразит к этому своего неодобрения, чтобы в четверг расторгнуть торговое соглашение с СССР, потребовать отзыва торговой делегации и советской миссии из Лондона и отозвать английскую миссию из Москвы (шумные одобрения на скамьях консерваторов).

Примечание: В четверг в палате общин должны состояться заседания по поводу заявления правительства об англо-советских отношениях.

Разрыв ударит по интересам Англии.

ЛОНДОН, 23. По поводу англо-советских отношений, либеральная газета «Дейли-Ньюс» задается вопросом:—принесет ли объявление дипломатической войны какую-либо выгоду для Англии? Такие действия, пишет газета, понравятся многим, но их нельзя позволять, ибо они могут нанести серьезный ущерб национальным интересам. Разрыв превратит Россию в открытого и еще более опасного врага.

Консервативная газета «Дэйли Экспресс» пишет: «Чемберлен согласился с решением о разрыве отношений с Россией, но настаивал, чтобы разрыв произошел не на основе результатов от обыска в «Аркосе», а на основании поведения советского правительства».

Либеральная «Вестмистер газет» пишет: «хотя Чемберлен согласился с решением кабинета, но тем не менее в отношении министра иностранных дел к разрыву сквозит некоторое сожаление. Склонны думать, что министерство иностранных дел предпочтет, если бы это оказалось возможным, продолжать дипломатические отношения».

Американцы готовы дать кредиты СССР.

Речь тов. Осинского на заключительном заседании экономической конференции.

Американцы будут производить кредитные операции с СССР.

ПАРИЖ, 22. Газета «Эко-де Пари» сообщает: представители Соединенных Штатов в Женеве выразили готовность производить кредитные операции с СССР.

Значительных и реальных успехов конференция не достигла.

ЖЕНЕВА, 22. На заключительном заседании международной экономической конференции выступил Осинский. Подведя итоги конференции он отметил, что конференция достигла значительных реальных успехов, если бы принятые ее решения и рекомендуемые ими практические меры, могли разрешить хотя бы некоторые противоречия мировой экономики в интересах рабочего класса, облегчить переход к новой эпохе мирового хозяйства. Чтобы достичь этих целей, сказал Осинский, необходимо было принять 11 пунктов советской делегации, однако, предложения

ны какую-либо выгоду для Англии? Такие действия, пишет газета, понравятся многим, но их нельзя позволять, ибо они могут нанести серьезный ущерб национальным интересам. Разрыв превратит Россию в открытого и еще более опасного врага.

Консервативная газета «Дэйли Экспресс» пишет: «Чемберлен согласился с решением о разрыве отношений с Россией, но настаивал, чтобы разрыв произошел не на основе результатов от обыска в «Аркосе», а на основании поведения советского правительства».

Либеральная «Вестмистер газет» пишет: «хотя Чемберлен согласился с решением кабинета, но тем не менее в отношении министра иностранных дел к разрыву сквозит некоторое сожаление. Склонны думать, что министерство иностранных дел предпочтет, если бы это оказалось возможным, продолжать дипломатические отношения».

Американцы готовы дать кредиты СССР.

Речь тов. Осинского на заключительном заседании экономической конференции.

Американцы будут производить кредитные операции с СССР.

ПАРИЖ, 22. Газета «Эко-де Пари» сообщает: представители Соединенных Штатов в Женеве выразили готовность производить кредитные операции с СССР.

Значительных и реальных успехов конференция не достигла.

ЖЕНЕВА, 22. На заключительном заседании международной экономической конференции выступил Осинский. Подведя итоги конференции он отметил, что конференция достигла значительных реальных успехов, если бы принятые ее решения и рекомендуемые ими практические меры, могли разрешить хотя бы некоторые противоречия мировой экономики в интересах рабочего класса, облегчить переход к новой эпохе мирового хозяйства. Чтобы достичь этих целей, сказал Осинский, необходимо было принять 11 пунктов советской делегации, однако, предложения

советской делегации не приняты, большая часть вопросов, затронутых этими предложениями, даже не рассматривалась.

Далее Осинский заявил: «мы не сочли возможным присоединиться к предложениям и даже каких-либо поручениям органам Лиги Наций. В Лиге Наций мы не стоим и не предполагаем в нее вступить. Оставляем за собой право искать других путей согласования вопросов с другими государствами».

После заключительной речи Тениса, конференция была объявлена закрытой.

ПО ОКРУГАМ СИБИРИ.

Судоходство открылось впервые.

СЕМИПАЛАТИНСК, 24. Из Кызыл-Орды сообщают: по реке в сторону от Западного Китая, впервые открылось судоходство. Рейсы совершаются до города Ульджи.

Мощные заводы по выработке пихтового масла.

КРАСНОЯРСК, 23. На станции Кача строится большой завод по выработке пихтового масла, системы Форда, превышающий по сумме вырабатываемого масла все сибирские заводы. Мощные заводы дают большую экономию и вырабатывают масло более лучшего качества.

Краевые курсы физкультуры.

НОВОСИБИРСК. Открываются вторые краевые курсы по подготовке инструкторов физкультуры. Курсанты набраны, главным образом, из деревенских районов, число их достигает 100 человек. По последним данным в Сибири насчитывается свыше 37000 физкультурников, объединенных профсоюзами.

Снежный буран.

Из Томмота получено сообщение говорящее, что в дальней тайге несколько дней подряд снегопадом превратился снежный буран. В

100 верстах от прииска Незаметного выпал снег, глубиною в

10 см.

Ледоход на р. Витиме.

БОДАЙБО, 24. Начался ледоход на р. Витиме.

Учитесь стрелковому делу!

Летнее время кружки военных знаний и физкультуры должны использовать для военизации молодняка.

Использовать лето для военизации молодняка.

Стрелковое дело в Красной армии—один из важнейших видов обучения бойца. Выработать хорошего стрелка, который бы меньше тратил патрон, а больше наносил поражений,—задача на большой период времени. Чтобы стать хорошим стрелком надо укрепить всю мускульную систему, уметь правильно определять расстояние, знать винтовку и т. д.

Это относится не только к Красной армии, но должно интересовать каждого рабочего и крестьянина.

Время — самое подходящее

Сейчас наступает летний период, наиболее благоприятный для физической подготовки и для получения известных навыков в стрелковом деле.

Сейчас кружкам физической культуры необходимо заняться учетом всех возможностей при составлении планов, которые бы сочетали физическую и стрелковую подготовку.

Особое внимание должен уделить комсомол. Весенне—лет-

Освещайте работу кружков военных знаний!

(Предложения рабселькорам.)

В нашем округе организовано и работает много военных уголков и кружков военных знаний, но редко можно встретить на страницах газеты заметки рабселькоров, которые бы писали о работе кружков военных знаний в городе, селах и деревнях.

Как этого добиться?

А вот как. — Рабселькор может поприсутствовать на занятиях КВЗ, собраниях кружковцев, побеседовать с руководителями, членами кружков и написать в газету о работе кружка военных знаний.

Задачи стенгазет.

В стенных газетах также отсутствуют военные отделы, а они необходимы. На летний период поле уезжает в лагерь и материалов для военного отдела «Красного Алтая» будет меньше. Надо поставить задачи—регулярный выпуск военных отделов в стенгазетах, хотя бы раз в неделю. Это будет возможно при условии, если рабселькоры примут активное участие в освещении военных вопросов в печати.

ний период с прогулками и экскурсиями надо будет использовать.

Не забывать и винтовку.

Почему бы на прогулку не взять винтовки, имеющиеся в ОСФК и КВЗ так же, как мы берем футбольный мяч, газету, книгу? С винтовками можно производить разумного рода упражнения, которые помогут укреплению мышечно-мускульной системы организма, а знакомство с винтовкой даст возможность приобрести известный на- вык, необходимый каждому тру- дящемуся.

Кружки физкультуры должны продумать этот вопрос и сде- лать все возможное для того, чтобы не на словах, а на деле заняться военным спортом. Сей- час же нужно тесно связаться с воинской частью для получе-ния соответствующих указаний, инструкций и т. д.

Внесите этим летом в массово-ую воспитательную работу мо- лодежи—военизацию ее. ИР.



Как т. Лебедев «убил» Чемберлена.

(С натуры).

Кончились занятия. Бойцы оправились, передохнули, вычи-стили винтовки. В каждом лен-уголке развивается красноар-мейская самодеятельность, бой-цы пополняют свои знания, уг-лубляют их и разумно исполь-зуют свободное время. Вся эта работа проходит через различ-ные формы.

У нас, например, в З. стро-роте, недавно «убили» Чембер-лена. Интересно и просто, по-лезно и весело.

В ленинском уголке начинают заходить бойцы. Вот пяток, десяток, больше и больше. На-конец переполнено. Кто читает газеты, кто играет в шашки.

— Товарищи, кто хочет стре-лять?

— Где, как? — спрашивают бойцы.

— Здесь в ленуголке, дробин-кой, — отвечает дежурный по ленуголку.

Быстро организуется работа, кто тащит винтовку, кто раз-двигает скамейки.

— Стойте, ребята, мишени нет!

— Как же быть-то?

— Товарищ-командир, давай-те нарисуйте круг, а в кругу Чемберлена, министра-то, кото-рый занимается разбом в Ан-глии, наше тортпредство-то напало—предлагает красноармеец.

Сейчас на сбоях в полку есть рабселькоры из новобран-цев, с ними нужно иметь креп-кую связь, сейчас непосредст-венную, а на период лагерного сбоя письменную. Все это даст нам больше возможности в деле укрепления боеспособности на-шего полка.

Б.

Установить связь с военкорами.

У нас недостаточна связь рабселькоров с военкорами, ее нужно усилить. Рабселькоры могут приходить в казармы, знакомить с бытом, учебой красноар-мейцев, работой военкорских кружков, присутствовать на со-браниях военкоров, побеседо-вать с командирами, политработниками и военкорами и на-писать об этом в газете.

Сейчас на сбоях в полку есть рабселькоры из новобран-цев, с ними нужно иметь креп-кую связь, сейчас непосредст-венную, а на период лагерного сбоя письменную. Все это даст нам больше возможности в деле укрепления боеспособности на-шего полка.

Б.



Взрыв одобрения посыпался со всех сторон.

Быстро набросали физионо-мию Чемберлена и—к стенке.

Записалось много, каждому бойцу хочется доказать свою стрелковую ловкость. Всех раз-бирает негерпение.

Первым стреляет т. Лебедев, да так метко, что попал Чем-берлена в самый нос. Заnim вторий, третий и т. д., но луч-ше т. Лебедева никого не на-шлось. Ив. РОДИОНОВ.

Новый закон о земельной ренте.

Новый закон о ренте, опуб-ликованный в № 99 «Известий», имеет некоторое отличие от ранее действовавшего.

Ставки основной ренты назна-чаются отдельные для каждого класса городов, а не для каж-дого города, как это было рань-ше.

Дополнительная рента взи-мается в кратном отношении к ставкам, основной ренты, при-чем пределы кратности устанав-ливаются в зависимости от ка-тегории земель и способов их использования.

Ставки основной ренты раз-личны.

Ставки основной ренты для застроенных и незастроенных участков различны: по ставкам первой категории земель (за-строенных) облагается только площасть, занятая строениями, а остальная часть участка облагается по ставкам для неза-строенных участков.

Все это, несомненно, будет способствовать более равномерному распределению тяготы об-ложения.

Льготы застройщикам рас-ширяются.

Далее, новый закон расширяет льготы застройщикам. Со-дня отвода участка под за-стройку и до истечения 3-х лет со дня возведения на этом участке строений,—застройщи-ки освобождаются от уплаты ренты. По истечении 3-х лет, если площасть, занятая стро-

нием, будет составлять не ме-нее 75% всей площасти, рента до окончания срока договора застройки взимается в размере 50%, а с участков, отведенных жилищно-строительным кооп-еративным товариществам, рента взимается уменьшенном раз-мере в течение 30 лет после 3-х лет со дня возведения по-стройки.

По старому закону льготы застройщикам применялись только с момента возведения по-строек. Новое положение, надо полагать, будет содействовать развитию жилищного строительства.

Другим чрезвычайно важным обстоятельством, поощряющим коммунальное строительство, в новом законе является раз-граничение участков, сдаваемых коммунальным в аренду, на за-строенные и незастроенные. При сдаче в аренду застроенных

РАБОТА И РАБОТНИКИ СЕЛЬСОВЕТОВ.

Зеркальский сельсовет хорошо подготовился к землеустройству—Ново Краюшинскому совету не удалось довести до конца проправливание семян формалином.

Совет работал, секции—нет.

Зеркальский сельсовет, Боров-ского района, своевременно за-кончил подготовку к землеуст-ройству: собрал деньги, загото-вил необходимые материалы, принял меры к оборудованию нового маслодельного завода, уже позаботился о ремонте не-школьного здания.

Но совет работал без плана;

Из Чумышского района—в Залесовский.

Шатуновский, Запливинский, ваемой ими территории в состав Воронский, Борисовский и Коче-гарский сельсоветы, Чумышско-го района, возбудили ходатай-ство о присоединении обслужи-ражает.

Не подготовили доклад.

На заседании президиума Алей-ского райисполкома 10 мая сто-ял доклад секции местного хо-зяйства и благоустройства, но этот вопрос пришлось с обсуж-дением снять, т. к. докладчик не подготовился.

Докладывать должен был тов. Сухарев.

Президиум постановил кате-горически предложить подготов-ить доклад к следующему оче-редному заседанию.

Когда же мы научимся орга-низованным работать? А.

Нашумели на все село.

Председатель Гоньбинского сельсовета нанимал пахать зем-лю за самогон. Пахарь 16 мая перепрелился и передрались. Шум был на все село.

14 мая председатель побыл в совете только до 11 часов—праздновал «1 мая» по старому стилю.

Седая крыса.

Только поговорили.

(с. Ново-Краюшино).

Когда наш сельсовет разъяснил населению значение фор-малина и способы его примене-ния, сразу же, в каких нибудь два дня, у председателя секции по сельскому хозяйству т. Без-укладника появился список на 15 хлеборобов, изъявивших же-ление приобрести себе формалин.

Осталось только, значит, со-брать деньги, избрать уполномоченного и послать в Белояр-ский агроучасток за формалином.

Но это важное дело довести до конца не удалось. Уплатить

Улитка едет.

На заседании Алейского рай-исполкома 10 мая утвержден проект обязательного постано-вления «о противопожарных ме-роприятиях».

Тов. Веженкову и Деньгину поручено внести в проект обя-зательной поправки. После этого проект направляется в Окрайсполком для согласования.

Весна ныне ранняя, сухая, ветряная. Много хозяйств и ле-сов уже погорело. А алтайское и противопожарное постановление все еще согласовывается. С.

Председатель—растратчик.

(с. Мироновское, Чумышского района).

В перевыборную кампанию сельсоветов был выдвинут в председатели гр. Лыткин.

Беднота говорила:

— «Вот, теперь свой человек, будем надеяться, что мы лучше заживем»...

Недаждь бедноты Лыткин не оправдал, начал частенько по-гугливать.

Собранные деньги в налог в сумме 200 руб., прикарманил, а листы уничтожил.

Теперь еще нет 17 окладных листов и 100 рублей не допла-ченено налога, а Лыткин пожива-ет, как ни в чем не бывало.

Беркут.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В четверг, 26 мая, в 5 час. вечера, в помещении Горрайкома созывается очередное делегатское собрание.

Повестка дня:

1. План летней работы.
2. Информация о работе школы краевки и шитья.
3. Разное.

За Секретаря Горрайкома

Первушкин.

Зав. Отд. Раб. Веденская.



Так некоторые советчики смот-рят на свои обязанности.

На слабый участок.

Выявление неземедельческих заработка в с. Боровском, Се-ребряниковой, Воронихе и Зер-калах, Боровского района, про-ходит очень слабо. В эти села выехали районные работники.

Затянувшиеся дела кончили.

Чумышский райисполком от-мечает значительное улучшение работы милиции по производ-ству дознаний. Милиция разгру-зилась от затянувшихся дел.

Почему не явился?

Председатель Панюшевского сельсовета Панюковский должен был сделать доклад президиуму Алейского райисполкома о работе сельсовета, но на заседа-ние не явился.

Явился лишь т. Худолей, об-следовавший работу Панюшев-ского сельсовета. Б.

ЦЕНА РАЗГИЛЬДЯЙСТВА И ВОЛОКОЛЫ.

Шелаболихинское общество потребителей осенью подало заявление народному судье 9 участка о взыскании с гр. Таль-менского района Шмужина 30 руб. Дело это плавает до сих пор.

Через некоторое время после подачи заявления суд известили, что дело лежит без движения из-за непредставления 7 рублей судебного сбора. Общество ден-ги выслало и опять «через не-которое время»—31 ноября полу-чило повестку на явку на суд.

Правление отвечает, что по-слать своего представителя не может

Недочеты в снижении цен устранить! За день.

Кампания по вовлечению работниц и домохозяек прошла слабо. Решительным образом изжить волокиту при снижении цен в магазинах ЦРК.

Больше внимания домохозяйкам!

За последние время мы только что расчленились и приступили к вовлечению работниц и домохозяек к снижению цен. Необходимо сказать, что первый блин вышел комом, дочечки хояйки на съезде съезда не пришли.

Неужели ее не интересуют вопросы снижения цен? Нам думается, что это не так, что сабака нарыта в другом месте. И вся беда том, что организация собраний домохозяек была поставлена у нас из рук воинского.

Так, например, 14-го мая было назначено собрание домохозяек в клубе «Профентера», на которое должно было явиться до 300 человек, а пришло только 35 и то по преимуществу работницы. Выяснилось, что домашние хояйки не пришли потому, что извещены были о собрании простым объявление, прибитым в

мастерских. И только, других мер оповещения не предприняли.

На собрание 19-го мая, во 2-ой Сибирской, не пришло ни одной домохозяйки, не явился даже и представитель Женотдела.

Домохозяйка Нагорной части города (за исключением единиц) совершила не явила о собрании, неизвестно даже женщины, живущие во 2-ой Сибирской.

Все это говорит о том, что к собраниям домохозяек мы отнеслись чрезвычайно небрежно. При таком подходе к делу пользы нам не извлечь, неходимо имеющиеся недочеты сейчас же устранить. Мы предлагаем самое серьезное внимание уделять вовлечению домохозяек в работу по снижению цен. Профсоюзы, ЦРК, Женотдел и др. организации должны уделить этому вопросу самое серьезное внимание.

П. ШОШИН.

Что скажут пайщики ЦРК?

О подборе продавцов.

В работе наших госторговых организаций и кооперации продавец имеет весьма важное значение. В особенностях в работе магазинов нашего ЦРК. Если продавец со знанием дела, то он играет, скорее пойдет торговля, уменьшает хвости и т. д. Если нет, то застает в работе все те прелести, которые мы ежедневно наблюдаем.

Объясняется это, по нашему мнению, очень просто: продавцы у нас вновь в большинстве — бывшие служащие барнаульских вороты Морозова, Смирнова, Сухова и т. д., привыкшие с малых лет уважать покупателя в шляпке, скончанном костюме, а не нашего брата рабочего в замалканной блузке, или работницу в ситцевом или кумачевом платке. Конечно, подводить всех продавцов под эту категорию нельзя, но надо установить твердо, что большинство их принадлежит именно к этому разряду.

Необходимо сейчас же поставить задачу перед кооперацией и госторговлей — пожалуй этот шаг в вашей торговой практике, когда принято считать, что бывший Суховский «приказчик» имеет семя пиджак во лбу. Необходимо изменить подход к оценке способностей продавца, надо готовить новый кадр советских «продавцов», не обходимо сейчас же предпринять соответствующие меры.

Мы например, почти не видим рабочего молодняка, а призываем, чтобы он учился торговой практике. Пайщики ЦРК, члены профсоюзов, рабочие, лавочники комиссии должны этот вопрос сдвинуть с мертвых точек. Надо больше внимания уделять хорошему подбору продавцов. Надо

известия об уценке товара, но эти распоряжения попадают в некоторые районные магазины на 3 и 5 дней, а ближайшие магазины в это время уже производят уценку.

Так, например, отношение ЦРК за № 6557, в котором предлагалось уценить товар с 30 апреля, по регистрационному эта бумага прошла 4 мая, а в магазин попала шестого. Отношение № 6584, с предложением уценить товары с 4 мая, по регистрации проведено 6 мая, а в магазин попадаю девятого.

Кто же должен отвечать за такое расхождение цен, которое не зависит от работников привязки?

Торготдел, как ты думаешь?
ЦЕРВАКОПОВЕЦ.

ИЗ БЛОК-НОТА РАБКОРА.

Зав на особом счету.

В магазине ЦРК № 16, как и в других магазинах, есть яв. Вахрушев, которого надо отнести в разряд необыкновенных, ибо правление относится к нему совсем не так, как к другим. Если кто-нибудь из других зав. в привычку — ему сейчас же поставят это на вид, сделают выговор и т. д.

Кто же должен отвечать за такое расхождение цен, которое не зависит от работников привязки?

Торготдел, как ты думаешь?

ЦЕРВАКОПОВЕЦ.

В настоящий момент во всех магазинах ЦРК вводятся жалобные книги. Через жалобную книгу нужно будет сообщать в практические предложения пайщикам и прочим потребителям, в целях упрощения и улучшения работы магазинов, улучшения поставоки дел и т. д.

Задача покупателей сводится к тому, чтобы все замеченные непорядки своевременно вносить в жалобную книгу. В книгу вуже записываются случаи повышенных цен и расходления их с ценами в других магазинах, глубоко и невнимательного отношения продавца к покупке атэто, плохого качества товаров, отсутствия прейс-курантов, грязного состояния магазинов и т. д.

В тексте случаев когда покупатель не

сможет сам записать жалобы он должен попросить окружающих. Жалобы должны обязательны, подписаны

жаждибом, на каждую жалобу на другой же день можно буд

дет получить ответ. Члены лавочных комиссий должны разъяснить задачи ведения жалобных книг, так как через них мы будем добиваться образцовой работы в магазинах ЦРК.

ЧЕШЕВ.

«Красный Алтай» ПОМОГ

Административный отдел Омской ж. д. сообщает, что заметка «Грубы и перегружены» отвечает действительности. Виновный слесарь Погодин, невнимательно производивший осмотр вагона, смешен на нынешнюю должность с предупреждением об увольнении.

Читайте в пятницу!

— Как Молсюз «Съэкономи» на покупке дров у частника.

— Правильно ли проводит радиационизацию производства Малозавод № 3.

— Дружба с частником на Тальменском складе Алтлестретата.

«АЛТИЩЕРСТРЕСТ»

извещает покупателей и потребителей, что для местного рынка с 20 сего мая отпускная цена на дрожжи снижена на 10%, как оптовая, так и розничная, а потому продажная розничная цена устанавливается: за палочку (100 гр.) — 18 коп., порция полпалочки (50 гр.) — 9 коп. и четверть палочки (25 гр.) — 4½ коп. Каковая цена является обязательной для всех организаций и лиц торгующих нашими дрожжами в Барнауле.

Оптовая цена на табак «Алтайская махорка» при значительном улучшении качества ея также понижена, для Госторговли и Кооперации до 21 рубля за ящик в 20 килограмм, франко Барнаул наша фабрика.

Управление Алтищерста.

2-й СОВКОНО.

24, 25 и 26 мая

Мировой артист Пауль Рихтер, участвовавший в главной роли в картине «Нибелунги» в исторической художественной картине

КОРСАР ПЬЕТРО

(Морской разбойник). Драма из жизни разбойников.

В 8-ти частях.

Начало сеансов в 6, 8-30 и 10-30 веч.

В понедельник, 30 мая Кровь и песок (Трагедия тореадора). Др. из художественных картин.

АНОНС: «Танцовщица Бродвея».

Кино-САД-ПРОФСОЮЗОВ.

24, 25 и 26 мая.

Демонстрируется фильм производства Ленинградского.

На экране: Далекий север Сибири... г. Закрайск... Владивосток.

СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ

В 7-ми частях.

2 сеанс в 7-30 и 9-30; в празднике. 3 сеанс в 6, 8 и 10 час.

В саду БУФЕТ.

Стадион физкультуры.

Касса открыта за два часа до начала первого сеанса.

Анонс: «Кирпичики».

Сад открыт с 6 час. вечера.

Кино „ДЭКА“.

26, 27, 28 и 29 мая с. г.

1-я серия американской сенсации, новейш. съемки

СПИД (Быстрый).

Головоломные трюки.

Занимательн. сюжет.

Начало сеансов: в будни в 7-8-45 и 10 час. веч.

в праздн. в 6, 8 и 10 час. веч.

На курсы стенографии и канцеляра, состоящих в ведении

Окружного открыт прием в вечернюю группу по подготовке и переподготовке канцелярских работников (упраделов, секретарей, завкаццев, делопроизводителей и др.). Срок прохождения курсов канцеляра на научных основах 1 мес.—с 29 мая по 30-июня при пяти занятиях в неделю. Справки и записи на курсах с 5 до 9 ч. веч. ул. Московского и Томской. 889

АЛЕБАСТР ПРОДАЕТСЯ.

На маслозаводе № 3

ПРОДАЮТСЯ ОТХОДЫ

для кормления домашних птиц и

свиней.

Базар, Бр. Кузнецовых.

872

Справки 719.

817

805

Фото-литография Издательства «Красный Алтай»: ул. Короленко, 87

С УТВОНОВКОЙ ЭЛЕКТРОМОТОРЫ

на пивзаводе проводится механизация разливного отделения. Механизация значительно увеличивает производительность, сокращает трудо- время и дает отвечающий санитарно-гигиеническим условиям продукт. На оборудование ассигновано до 3000 р.

НЕУПЛАТА ЗАДОЛЖЕННОСТИ прошлых лет сильно мешает практическому проведению текущих землеустроительных работ в некоторых селениях.

718 ПОЖАРОВ зарегистрировано в Страховом на 1 мая, из которых только 11 падает на город. Общие убытки от горевших зданий достигают 38846 р. (из них по городу 2268 р.). Страхового вознаграждения выдано 19036 р. (из них по городу 1226 рублей). По сравнению с прошлым годом замечено, что процент пожаров значительно повышается.

ПОМЕЩЕНИЯ ПИМЗАВОДОВ механистическая в черте города, по данным Окружного Труда, не отвечают элементарным требованиям промышленной санитарии и технической безопасности.

ТЕТРАДИ ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ и учета годовой производительности местного пивоваренного завода рассчитывается. Окружной скотоводом-культурником и животноводческим товариществом через аграрную единицу «Шестая часть мира».

Благодаря исключительному мастерству, вложенному в построение фильмы, «Шестая часть мира».

Благодаря исключительному мастерству, вложенному в построение фильмы, «Шестая часть мира» преобразилась в революционно-патетический боевик и является крупным достижением советской кинематографии.

Без сценария, без актеров, без декораций, без всяких надписей, убедительно передается язык экрана, как при свободном сотрудничестве всех национальностей СССР разрешается одна из сложнейших задач нашего времени — строительство социализма.

Все построение картины отличается особенной четкостью и своеобразностью.

Отойдя от обычных рамок театральной кинематографии, Дэнга Верто ввел при построении фильмы новые приемы.

Фиксируя подлинную жизнь и искусственно выбрав каждый предмет, Верто «формирует» куски кадров в художественную форму и придает им впечатляемость.

Рекомендуем просмотреть картину «Шестая часть мира» широким слоем населения и перебросить ее в различные клубы.

K. МАР.

Происшествия.

За кражи. Привлечены к ответственности Романов Яков и Белоусов Александра кражу разных вещей из квартиры гр-ки Узловской.

Привлечены к ответственности гр. Кравченко Захар Михайлович за присвоение собранных с крестьян продовольственных денег в сумме 124 р., которые растирали и скрылись и проживали по чужим документам.

Должностное преступление. Обвиняется бывший надзиратель Бар. ИТД Диденко Е. С., подозреваемый во взаимности с заключенными и промтавами казенного обмундирования, объясняет это обстоятельство грабежом.

Раскрыты преступления. Привлечены к ответственности Лапшин Павел Матвеевич 24 лет, и Бойков Павел Александрович 27 лет, за кражу разн. вещей у гр. Бухаловского и у Макарова.

Ответ. редактор Тихонов.

Издатели: Окружком ВКП (б) и Окрайсполком

Барнаульская Окружная Камера Инспекции Труда

доводит до сведения всех государственных учреждений, предприятий и хозяйственных организаций через Фондовую Комиссию при КИТ, что заявки на таковой для оплаты труда специалистов во втором полугодии текущего операционного года надлежит представить в КИТ не позднее 1-го июня с. г